



**СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Железнодорожная ул., зд.72А, г. Саратов, 410012
Тел./факс: (8452) 982868, 982873; E-mail: sar-sp@mail.ru

от 13.08.2024 № 06-49/1104
На № _____ от _____

**Главе Воскресенского
муниципального района
Саратовской области
Павлову Д.В.**

Уважаемый Денис Владимирович!

В соответствии с частью 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований» и соглашением от 21.10.2022 о передаче Счётной палате Саратовской области полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля направляю в Ваш адрес информацию о ходе исполнения местного бюджета Воскресенского муниципального района за 1 полугодие 2024 года.

Приложение: на 11 л. в 1 экз.

Председатель



Д.Б. Лаврушин

Сиваков Игорь Вячеславович
8 (845-2) 98-28-69



**Информация о ходе исполнения
бюджета Воскресенского муниципального района
за 1 полугодие 2024 года**

Местный бюджет на 2024 год утвержден решением Собрания ВМР от 19.12.2023 № 60 «О бюджете ВМР на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (далее – Решение о бюджете).

Бюджет ВМР по доходам был утвержден в сумме 349 432,1 тыс.руб., по расходам в сумме 349 432,1 тыс.руб., дефицит 0,0 тыс.руб.

В Решение о бюджете было внесено четыре изменения (13.02.2024, 26.03.2024, 16.04.2024, 18.06.2024), в результате чего на 01.07.2024 утвержденные доходы составили 405 580,1 тыс.руб., расходы – 412 958,9 тыс.руб., дефицит бюджета – 7 378,8 тыс.руб. Источником финансирования дефицита бюджета ВМР является изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета

Основные показатели исполнения местного бюджета за 1 полугодие 2024 года отражены в следующей таблице:

Наименование показателя	Утверждено решением о бюджете на 2024 год, тыс.руб.	Бюджетные назначения (ф. 0503117), тыс.руб.	Кассовое исполнение, тыс.руб.	Уровень исполнения, %	
				от утвержденного бюджета	от бюджетных назначений
Доходы	405 580,1	405 930,0	204 994,1	50,5	50,5
Расходы	412 958,9	413 308,9	210 569,6	51,0	50,9
Дефицит (-) / профицит (+)	- 7 378,8	- 7 378,9	- 5 575,5		

I. Анализ показателей поступления доходов в бюджет ВМР

Согласно представленным данным в отчете об исполнении местного бюджета за 1 полугодие 2024 года бюджетные назначения по доходам на 2024 год утверждены в размере **405 930,0 тыс.руб.** Между тем, Решением о бюджете утверждены доходы в размере **405 580,1 тыс.руб.**

Расхождение обусловлено внесением изменений в сводную бюджетную роспись ВМР на 2024 год согласно приказу финансового управления администрации ВМР от 25.06.2024 года № 26-п в размере 350,0 тыс.руб., что не противоречит требованиям статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Общий объем исполнения бюджета ВМР по доходам за 1 полугодие 2024 года составил **204 994,1 тыс.руб.**, то есть 50,5 % от общего объема утвержденных бюджетных назначений на 2024 год. За 1 полугодие 2023 года соответствующее исполнение составляло 54,7 %.

Наименование дохода	Кассовое исполнение на 01.07.2023, тыс.руб.	Бюджетные назначения на 2024 год, тыс.руб.	Кассовое исполнение на 01.07.2024, тыс.руб.	Уровень исполнения на 01.07.2024, %	Рост (+)/снижение (-) показателей текущего периода к аналогичному периоду прошлого финансового года	
					тыс.руб.	%
Налоговые и неналоговые доходы	29 455,0	118 304,4	36 884,7	31,2	7 429,7	25,2
Налог на доходы физических лиц	12 822,4	36 629,4	17 300,5	47,2	4 478,1	34,9



Наименование дохода	Кассовое исполнение на 01.07.2023, тыс.руб.	Бюджетные назначения на 2024 год, тыс.руб.	Кассовое исполнение на 01.07.2024, тыс.руб.	Уровень исполнения на 01.07.2024, %	Рост (+)/снижение (-) показателей текущего периода к аналогичному периоду прошлого финансового года	
					тыс.руб.	%
Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации	1 234,2	2 500,0	1 264,5	50,6	30,3	2,5
Налоги на совокупный доход	4 984,2	8 320,2	8 105,0	97,4	3 120,8	62,6
Транспортный налог	2 051,0	14 146,0	2 755,9	19,5	704,9	34,4
Государственная пошлина	466,8	850,0	506,9	59,6	40,1	8,6
Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности	2 421,0	6 010,7	2 734,7	45,5	313,7	13,0
Платежи при пользовании природными ресурсами	107,5	148,7	43,6	29,3	- 63,9	- 59,4
Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов	3 208,7	3 239,1	2 052,6	63,4	- 1 156,1	- 36,0
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	2 024,6	46 076,0	1 786,8	3,9	- 237,8	- 11,7
Штрафы, санкции, возмещение ущерба	133,6	384,3	327,1	85,1	193,5	2,4 раз
Прочие неналоговые доходы	1,0	0,0	7,1		6,1	7,1 раз
Безвозмездные поступления	156 404,1	287 625,6	168 109,4	58,4	11 705,3	7,5
Дотации бюджетам бюджетной системы Российской Федерации	34 483,4	62 671,4	34 836,2	55,6	352,8	1,0
Субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии)	17 103,3	38 721,3	20 619,6	53,3	3 516,3	20,6
Субвенции бюджетам бюджетной системы Российской Федерации	98 045,5	171 069,5	107 457,7	62,8	9 412,2	9,6
Иные межбюджетные трансферты	6 789,6	16 732,0	6 764,5	40,4	- 25,1	- 0,4
Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных районов	- 17,7	- 1 568,6	- 1 568,6	100,0	- 1 550,9	88,6 раз
ВСЕГО ДОХОДОВ	185 859,1	405 930,0	204 994,1	50,5	19 135,0	10,3

Поступления от **налоговых и неналоговых доходов** составили в целом **36 884,7** тыс.руб. или 31,2 % от уточненных плановых назначений на 2024 год. По сравнению с аналогичным периодом 2023 года наблюдается рост на 7 429,7 тыс.руб. или на 25,2 %.

Доходы от **налога на доходы физических лиц** за 1 полугодие 2024 года поступили в объеме **17 300,5** тыс.руб. или 47,2 % от годового планового объема. По сравнению с 1 полугодием 2023 года наблюдается рост на 4 478,1 тыс.руб. или на 34,9 %. Согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР рост обусловлен ростом заработной платы в 2024 году.

Доходы от **акцизов по подакцизным товарам (продукции)**, производимым на территории Российской Федерации, за 1 полугодие 2024 года составили **1 264,5** тыс.руб. или 50,6 % от запланированного на 2024 год объема. По сравнению с 1 полугодием 2023 года рост составил 30,3 тыс.руб. или 2,5 %.

Доходы от **налогов на совокупный доход** (налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, единый налог на вмененный доход, единый сельскохозяйственный налог) за 1 полугодие 2024 года поступили в объеме **8 105,0** тыс.руб. или 97,4 % от годового планового объема. По сравнению с аналогичным периодом 2023 года наблюдается рост на 3 120,8 тыс.руб. или на 62,6 %. Основной объем составил **единый сельскохозяйственный налог** в размере 7 116,1 тыс.руб. или 100,0 % от годового планового объема (срок уплаты налога 31 марта). Согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР рост по сравнению с аналогичным периодом 2023 года связан с увеличением налогооблагаемой базы сельхозтоваропроизводителей. Увеличение прибыли произошло за счет увеличения хозяйствами доли высокодоходных культур (чечевица, горчица).

Назначения по **транспортному налогу** исполнены в размере **2 755,9** тыс.руб. или на 19,5 % от запланированного годового объема. **Транспортный налог с организаций** за 1 полугодие 2024 года исполнен в размере 603,7 тыс.руб. или 47,3 % от запланированных 1 277,0 тыс.руб., **транспортный налог с физических лиц** исполнен в размере 2 152,2 тыс.руб. или 16,7 % от запланированных 12 869,0 тыс.руб. Согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР рост поступлений по транспортному налогу по сравнению с аналогичным периодом 2023 года на 704,9 тыс.руб. или 34,4 % связан с оплатой физическими лицами недоимки прошлых лет.

Поступления от взимания **государственной пошлины** составили **506,9** тыс.руб. или 59,6 % от утвержденных на год назначений. Наблюдается рост поступлений от взимания государственной пошлины на 40,1 тыс.руб. или 8,6 % по сравнению с 1 полугодием 2023 года, что обусловлено увеличением количества дел, рассматриваемых в судах общей юрисдикции. Уровень исполнения по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года повысился, в аналогичном периоде 2023 года он составлял 49,1 %.

Доходы от **использования имущества**, находящегося в муниципальной собственности, поступили в размере **2 734,7** тыс.руб. или 45,5 % от запланированного на год объема. По сравнению с аналогичным периодом 2023 года наблюдается рост на 313,7 тыс.руб. или на 13,0 %. Согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР в 1



полугодии 2023 года имелась задолженность по арендным платежам за пользование муниципальным имуществом.

За 1 полугодие 2024 года **платежи при пользовании природными ресурсами** составили **43,6** тыс.руб. или 29,3 % от годового значения. Уровень исполнения по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года понизился, в аналогичном периоде 2023 года он составлял 103,0 %. По сравнению с аналогичным периодом предыдущего года наблюдается снижение на 63,9 тыс.руб. или на 59,4 %. Уменьшение за 1 полугодие 2024 года сложилось за счет переплаты авансовых платежей в 2023 году.

В местный бюджет за 1 полугодие 2024 года поступили **прочие доходы** от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов в объеме **2 052,6** тыс.руб. Объем поступлений составляет 63,4 % от утвержденных на год бюджетных назначений за счет поступления платежей в отопительный сезон по услугам теплоснабжающей организации. По сравнению с аналогичным периодом предыдущего года наблюдается снижение на 1 156,1 тыс.руб. или на 36,0 %. Согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР в 2023 году родительская плата зачислялась в доход местного бюджета, так как дошкольные учреждения образования (детские сады) имели статус казенных учреждений. С 2024 года в связи с изменением типа учреждений с казенных на бюджетные зачисление родительской платы производится на лицевые счета этих учреждений.

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов составили **1 786,8** тыс.руб. или 3,9 % от утвержденных на год бюджетных назначений. Снижение по сравнению с аналогичным периодом 2023 года составил 237,8 тыс.руб. или 11,7 %. Согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР продажа некоторых активов планируется в 3 квартале 2024 года.

Штрафы, санкции, возмещение ущерба поступили в местный бюджет за 1 полугодие 2024 года в размере **327,1** тыс.руб. или 85,1 % от годового объема. По сравнению с аналогичным периодом предыдущего года наблюдается рост на 193,5 тыс.руб. или в 2,4 раза за счет поступлений платежей по возмещению вреда, причиненного окружающей среде, административных штрафов за административные правонарушения в области охраны собственности, общественного порядка и общественной безопасности.

Прочие неналоговые доходы - невыясненные поступления, зачисляемые в бюджет муниципального района, составили 7,1 тыс.руб., при отсутствии бюджетных назначений.

Общий объем **безвозмездных поступлений** в местный бюджет за 1 полугодие текущего года составил **168 109,4** тыс.руб. или 58,4 % от показателей кассового плана на 2024 год. По сравнению с аналогичным периодом предыдущего года наблюдается рост на 11 705,3 тыс.руб. или на 7,5 %.

Доходы в виде **дотаций** бюджетам бюджетной системы Российской Федерации получены в размере **34 836,2** тыс.руб., что составило 55,6 %

годового объема (в аналогичном периоде 2023 года уровня исполнения составлял 55,0 %). По сравнению с аналогичным периодом предыдущего года наблюдается рост на 352,8 тыс.руб. или на 1,0 %.

Дотации бюджетам муниципальных районов на выравнивание бюджетной обеспеченности из бюджета субъекта Российской Федерации получены в размере 33 697,4 тыс.руб. или 55,8 % от запланированного объема годовых назначений. По сравнению с аналогичным периодом предыдущего года наблюдается снижение на 786,1 тыс.руб. или на 2,3 %. Согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР в феврале 2023 года была предоставлена дополнительная авансовая дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности.

Дотации бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов получены в размере 1 138,8 тыс.руб. или 50,0 % от запланированного объема годовых назначений. В аналогичном периоде 2023 года данная дотация не была предусмотрена и не поступала.

Также местным бюджетом за 1 полугодие 2024 года были получены **субсидии** в общем объеме **20 619,6** тыс.руб. (53,3 % от запланированного объема годовых назначений). По сравнению с аналогичным периодом предыдущего года наблюдается рост на 3 516,3 тыс.руб. или на 20,6 %. Рост связан с разницей в уровне кассового исполнения (43,5 % в 2023 году).

Из 10 предусмотренных кассовым планом субсидий за 1 полугодие 2024 года 2 субсидии поступили в размере 100,0 %, в размере 50,0 % и выше поступили 3 субсидии, в размере от 40,0 % до 50% поступило 4 субсидии, не поступила 1 субсидия (на обеспечение условий для внедрения цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях в размере 104,4 тыс.руб.)

Для сравнения за 1 полугодие 2023 года из 10 предусмотренных кассовым планом субсидий не была получена 1 субсидия.

За 1 полугодие 2024 года доходы от **субвенций** составили **107 457,7** тыс.руб. (62,8 % от годового объема). По сравнению с аналогичным периодом предыдущего года наблюдается рост на 9 412,2 тыс.руб. или на 9,6 % за счет увеличения поступлений субвенций на обеспечение образовательной деятельности.

Из 15 предусмотренных кассовым планом субвенций за 1 полугодие 2024 года в размере от 50,0 % и выше поступили 6 субвенций, в размере от 40,0 % до 50,0 % поступило 4 субвенции, в размере до 40,0 % получены 3 субвенции, не получено 2 субвенции (на осуществление органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий по организации проведения мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев в размере 777,7 тыс.руб. и на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации в размере 1,5 тыс.руб.).

Для сравнения за 1 полугодие 2023 года из 16, предусмотренных кассовым планом, не была получена 1 субвенция.

Иные межбюджетные трансферты за 1 полугодие текущего года получены местным бюджетом в объеме **6 764,5** тыс.руб. (40,4 % от запланированного на год объема). По сравнению с аналогичным периодом предыдущего года наблюдается снижение на 25,1 тыс.руб. или на 0,4 % в связи с уменьшением размера прочих межбюджетных трансфертов.

Из 14 предусмотренных кассовым планом иных межбюджетных трансфертов в размере 100,0 % поступило 2 межбюджетных трансферта, 5 поступили в размере 40,0 % и выше, 4 поступили в размере от 26,0 % до 40,0 %, не поступили межбюджетные трансферты по 3 наименованиям (на оснащение оборудованием, мебелью, инвентарем, средствами обучения и воспитания, а также оснащение библиотечного фонда муниципальных образовательных организаций области в размере 170,0 тыс.руб.; на обеспечение дорожно-эксплуатационной техникой муниципальных районов и городских округов области в размере 2 277,0 тыс.руб.; на поощрительные выплаты водителям школьных автобусов муниципальных общеобразовательных организаций в размере 442,7 тыс.руб. (бюджетные ассигнования были доведены 18.06.2024)).

Для сравнения за 1 полугодие 2023 года из 7 иных межбюджетных трансфертов, предусмотренных кассовым планом, 2 было полностью получено, неполученные иные трансферты отсутствовали.

Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов прошлых лет, имеющих целевое назначение, из местного бюджетов был осуществлен в размере 1 568,6 тыс.руб. по результатам проверки Счетной палаты Саратовской области.

II. Анализ показателей исполнения расходов местного бюджета

Общий объем расходов, утвержденный Решением о бюджете, составляет **412 958,9** тыс.руб. Объем расходов, утвержденный сводной бюджетной росписью на 01.07.2024, составил **413 308,9** тыс.руб., что выше объемов, утвержденных Решением о бюджете на 350,0 тыс.руб. или на 0,1 %.

Расхождение обусловлено внесением изменений в сводную бюджетную роспись ВМР на 2024 год согласно приказу финансового управления администрации ВМР от 25.06.2024 года № 26-п, что не противоречит требованиям статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Общая сумма расходов местного бюджета увеличивается за счет реализации мероприятия «Предоставление муниципальных услуг в сфере культурно-досуговой деятельности подведомственными учреждениями в рамках выполнения муниципального задания за счет средств межбюджетных трансфертов из бюджетов поселений».

Исполнение **расходов** местного бюджета за 1 полугодие 2024 года составило **210 569,6** тыс.руб. или 50,9 % от сводной бюджетной росписи. За 1 полугодие 2023 года соответствующее исполнение составляло 53,8 %.

Основные показатели исполнения местного бюджета по расходам за 1 полугодие 2024 года отражены в следующей таблице:

Раздел	Кассовое исполнение на 01.07.2023, тыс.руб.	Бюджетные назначения на 2024 год, тыс.руб.	Кассовое исполнение на 01.07.2024, тыс.руб.	Уровень исполнения на 01.07.2024, %	Рост (+) / снижение (-) показателей текущего периода к аналогичному периоду прошлого финансового года	
					тыс.руб.	%
01 Общегосударственные вопросы	22 148,0	61 865,1	25 894,2	41,9	3 746,2	16,9
03 Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	735,6	2 964,8	1 176,0	39,7	440,4	59,9
04 Национальная экономика	3 690,0	26 670,8	6 642,4	24,9	2 952,4	80,0
05 Жилищно-коммунальное хозяйство	942,2	3 263,5	1 581,1	48,4	638,9	67,8
07 Образование	138 897,2	273 823,2	155 510,2	56,8	16 613,0	12,0
08 Культура, кинематография	13 329,4	38 057,2	16 175,6	42,5	2 846,2	21,4
10 Социальная политика	1 628,8	3 063,2	1 554,5	50,7	-74,3	- 4,6
11 Физическая культура и спорт	436,7	100,0	29,4	29,4	-407,3	- 93,3
12 Средства массовой информации	967,0	1 858,5	1 184,8	63,8	217,8	22,5
13 Обслуживание муниципального долга	0,0	0,0	0,0	-	0,0	-
14 Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам бюджетной системы Российской Федерации	705,2	1 642,6	821,4	50,0	116,2	16,5
ВСЕГО РАСХОДОВ	183 480,1	413 308,9	210 569,6	50,9	27 089,5	14,8

По разделу **01 «Общегосударственные вопросы»** исполнение составило **25 894,2** тыс.руб. или 41,9 %. Рост по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года составил 3 746,2 тыс.руб. или 16,9 %, и согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР связан с увеличением размера заработной платы.

По разделу **03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»** исполнение составило **1 176,0** тыс.руб. или 39,7 %. Согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР зарплата за июнь 2024 года выплачена в июле 2024 года (срок выплаты 10 число). Рост по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года составил 440,4 тыс.руб. или 59,9 %. Согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР рост связан с увеличением расходов на заработную плату в связи с ростом минимального размера оплаты труда и ростом численности работников, а также с проведением мероприятий по установке видеонаблюдения по муниципальной программе «Профилактика терроризма и экстремизма», а также минимизация и ликвидация последствий терроризма

и экстремизма на территории Воскресенского муниципального района Саратовской области». Уровень исполнения по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года снизился (в аналогичном периоде 2023 года он составлял 48,4 %).

По разделу **04 «Национальная экономика»** исполнение составило **6 642,4** тыс.руб. или 24,9 %. Согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР основные расходы по ремонту автомобильных дорог будут произведены в июле-августе 2024 года. Рост по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года составил 2 952,4 тыс.руб. или 80 %. Согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР рост связан с оплатой проведенных в 2023 году работ по устройству асфальтобетонного покрытия ул.Куйбышева в с.Воскресенское в 1 квартале 2024 года и увеличением расходов по обработке автомобильных дорог песчано-солевой смесью в 1 квартале 2024 года по сравнению с аналогичным периодом 2023 года. Уровень исполнения по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года повысился, в аналогичном периоде 2023 года он составлял 15,6 %.

Исполнение сложилось:

- по подразделу 0405 «Сельское хозяйство и рыболовство» исполнение составило 0,0 тыс.руб. в связи с тем, что муниципальные контракты по организации проведения мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев не заключались из-за отсутствия заявок на участие в торгах. Согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР субвенция бюджетам муниципальных районов области на осуществление органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий по организации проведения мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев не поступала, отлов животных не проводился, на сайте Единой информационной системы в сфере закупок дважды размещалась заявка на отлов животных, на 01.07.2024 поставщика на оказание вышеуказанной услуги не имеется;

- по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» исполнение составило 6 628,4 тыс.руб. или 26,9 %. Согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР осуществление основных расходов по содержанию и ремонту автодорог ожидается в 3 квартале 2024 года. Для сравнения в аналогичном периоде предыдущего года исполнение составило 705,9 тыс. руб. или 4,2 %;

- по подразделу 0412 «Другие вопросы в области национальной экономики» исполнение составило 14,0 тыс.руб. или 1,1 %. Мероприятия по землеустройству, землепользованию и оформлению в муниципальную собственность бесхозяйного имущества не финансировались по причине отсутствия потребности. Для сравнения в аналогичном периоде предыдущего года исполнение составило 2 910,4 тыс. руб. или 42,4 % (финансирование мероприятий по муниципальной программе «Регистрация прав



собственности и кадастровый учет недвижимости Воскресенского муниципального района Саратовской области» в 2023 году);

По разделу **05 «Жилищно-коммунальное хозяйство»** исполнение составило **1 581,1** тыс.руб. или 48,4 %. Рост по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года составил 638,9 тыс.руб. или на 67,8 % в связи с оплатой поступивших 02.05.2024 от квартиросъемщиков документов на оплату за 4 квартал 2023 года. Уровень исполнения по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года повысился, в аналогичном периоде 2023 года он составлял 30,9 %.

Наименьшее исполнение (в размере 10,2 тыс.руб. или 41,8 %) сложилось по подразделу 0501 «Жилищное хозяйство». Наибольшее исполнение (в размере 1 570,9 тыс.руб. или 48,5 %) сложилось по подразделу 0502 «Коммунальное хозяйство».

По разделу **07 «Образование»** исполнение составило **155 510,2** тыс.руб. или 56,8 %. Рост по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года составил 16 613,0 тыс.руб. или 12,0 % и обусловлен ростом заработной платы и погашением кредиторской задолженности по начислениям на выплаты по оплате труда за декабрь 2023 года в 1 квартале 2024 года. Уровень исполнения по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года понизился, в аналогичном периоде 2023 года он составлял 58,4 %.

Наибольшее исполнение сложилось по подразделу 0702 «Общее образование» 60,8 % (116 204,8 тыс.руб.). Меньше всего исполнены назначения по подразделу 0703 «Дополнительное образование детей» - 41,0 % (12 392,8 тыс.руб.) в связи выплатой зарплаты за июнь в июле 2024 года (срок выплаты 10 число).

По разделу **08 «Культура, кинематография»** исполнение составило **16 175,6** тыс.руб. или 42,5 % Уровень исполнения по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года понизился, в аналогичном периоде 2023 года он составлял 50,8 %. Согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР снижение связано с выплатой заработной платы за июнь 2024 года в июле (срок выплаты 10.07.2024). Рост по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года составил 2 846,2 тыс.руб. или 21,4 % в связи с ростом зарплаты в 2024 году и наличием в 2023 году вакантной единицы.

По разделу **10 «Социальная политика»** исполнение составило **1 554,5** тыс.руб. или 50,7 %. Уровень исполнения по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года повысился, в аналогичном периоде 2023 года он составлял 35,9 % (наличие в 1 полугодии 2023 года просроченной кредиторской задолженности по доплатам к муниципальным пенсиям, погашенной в декабре 2023 года). Снижение по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года составило 74,3 тыс.руб. или 4,6 %. Согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР снижение обусловлено тем, что субвенции на осуществление органами местного самоуправления государственных полномочий по предоставлению

гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и на осуществление органами местного самоуправления государственных полномочий по организации предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в 2024 году не поступали в связи с тем, что с 01.01.2024 года субсидии на ЖКУ гражданам предоставляются государственными учреждениями социальной поддержки населения.

Бюджетные назначения по подразделу 1003 составляют 0,0 тыс.руб. на 01.07.2024 (в 1 квартале 2024 были предусмотрены для исполнения возможного решения суда по исковому заявлению, поданному медицинскими работниками, работающими в образовательных учреждениях). В связи с отказом истцов от исковых требований в апреле 2024 года ассигнования по подразделу 03 исключены из бюджета во 2 квартале 2024 года.

Наибольшее исполнение сложилось по подразделу 1004 «Охрана семьи и детства» - 53,9 % (465,6 тыс.руб.).

По разделу **11 «Физическая культура и спорт»** исполнение составило **29,4** тыс.руб. или 29,4 % за счет реализации основного мероприятия «Физкультурно-оздоровительные и спортивные мероприятия, организация, проведение, покупка сувенирной и наградной продукции». Согласно пояснениям финансового управления администрации ВМР муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в ВМР» не финансировалась в связи с отсутствием денежных средств на едином счете местного бюджета. Снижение по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года составило **407,3** тыс.руб. за счет снижения размера бюджетных назначений. В 2023 году производился монтаж оборудования на «Умной площадке», построенной в 2022 году за счет федеральных средств. Уровень исполнения по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года повысился, в аналогичном периоде 2023 года расходы по данному разделу составили 24,3 %.

По разделу **12 «Средства массовой информации»** исполнение составило **1 184,8** тыс.руб. или 63,8 %. за счет перечисления газете ВМР «Наша жизнь» субсидии на размещение социально значимой информации в печатных средствах массовой информации, учрежденных органами местного самоуправления, в 1 квартале 2024 года. Увеличение по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года составило 217,8 тыс.руб. или на 22,5 %. Уровень исполнения по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года снизился (77,7 % в 2023 году).

По разделу **13 «Обслуживание муниципального долга»** расходы не планировались и не производились.

По разделу **14 «Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам бюджетной системы Российской Федерации»** исполнение составило **821,4** тыс.руб. или 50,0 %. Уровень исполнения по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года повысился (45,2 % в аналогичном периоде 2023 года). Рост по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года составил 116,2 тыс.руб. или 16,5 %. Дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности из бюджета ВМР бюджету

Воскресенского муниципального образования за февраль-март 2024 года была перечислена в апреле 2024 года.

Как видно из представленных выше данных исполнение районного бюджета в 1 полугодии 2024 года характеризуется неравномерностью расходов как в целом по разделам классификации расходов, так и в отдельных подгруппах.

III. Анализ состояния муниципального долга

Размер долговых обязательств по состоянию на 01.01.2024 года составлял 0,0 тыс.руб. Согласно данным долговой книги ВМР и информационного ресурса «Свод муниципальных долговых книг» за 1 полугодие 2024 года размер муниципального долга ВМР не изменился, поскольку обязательства, образующие муниципальный долг, не принимались.

Общие итоги исполнения местного бюджета:

Общий объем исполнения бюджета ВМР по доходам за 1 полугодие 2024 года составил 204 994,1 тыс.руб., что на 19 135,0 тыс.руб. или 10,3 % больше, чем за 1 полугодие 2023 года. Исполнение по расходам составило 210 569,6 тыс.руб., что на 27 089,5 тыс.руб. или 14,8 % больше, чем в аналогичном периоде 2023 года.

Таким образом, исполнение бюджета ВМР за 1 полугодие 2024 года в целом характеризуется превышением исполненных расходов над доходами на 5 575,5 тыс.руб., также уровень исполнения по расходам превысил уровень исполнения по доходам (50,5 % и 50,9 % соответственно).

Размер дефицита бюджета ВМР (5 575,5 тыс.руб.) составляет 4,7 % от бюджетных назначений налоговых и неналоговых доходов (118 304,4 тыс.руб.) и не превышает ограничений, установленных статьей 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Источником финансирования дефицита бюджета послужили остатки средств на счетах по учету средств бюджета.

На 01.01.2024 размер муниципального долга ВМР составлял 0,0 тыс.руб. и за 1 полугодие 2024 года не изменился.

Выводы:

Исполнение бюджета характеризуется неравномерностью поступления доходов (в разрезе групп) и осуществления расходов по разделам, подразделам бюджетной классификации.

Результаты проведенного анализа не выявили нарушений требований бюджетного законодательства Российской Федерации при исполнении решения о бюджете за 1 полугодие 2024 года.